

РЕФОРМЫ В СИСТЕМЕ ОБРАЗОВАНИЯ. ОШИБКИ И РЕШЕНИЯ

Инагамова Мафура Мухтархановна

Доцент Ташкентского государственного университета.

Тохтарбаев Жахангир Сапарниязович - студент 2-курса

Ташкентского государственного транспортного университета

Аннотация: Эх, что же такое образование? Образование – основа развития общества и государства. Благодаря ему сохраняется общественный и культурный порядок в обществе. Она помогла и мне стать заурядным студентом юридической специальности. Сейчас мы рассмотрим систему образования Узбекистана, а также ее плюсы и минусы.

Ключевые слова: Образование, Узбекистан, русский язык, информатика, права и обязанности, 5 класс, 6 класс, 9 класс, учителя, педагоги, учебники

Образование в Узбекистане претерпевает изменения и реформы, которые направлены на улучшение качества образования. Но, большинство изменений так и не дают должного результата, так как из-за частых реформ образовательная система застыла и запуталась до абсурда.

И так, начнём с начала. Дети с 1 класса начинают учиться по 5 дней в неделю. Но со второго класса все они сразу же переходят на шестидневное образование. Такой подход хоть и призван, чтобы увеличить количество знаний, но такой подход лишь усугубляет хрупкую и детскую психику. Увеличивая количество учебных дней, образовательная машина снижает мотивацию к дальнейшему получению знаний у детей и качество внедряемой информации. Они считают школу вторым домом, а не тюрьмой или неоплачиваемой работой. Пятидневки для младших классов надо внедрить в образовательный план за счет сокращения школьных каникул (например, летом школьники будут отдыхать не 3 месяца, а два). Также необходимо внедрить школьникам с малых лет любовь к учёбе и саморазвитию. Чтобы будущее поколение стало более образованным у них должен быть развит кругозор. Для этого необходимо изучать иностранные языки с детства или же с 1 класса. Например, английский язык является международным языком, и его изучение само собой разумеющееся. Русский язык тоже очень необходим для изучения с ранних лет.

Также в век информационных технологий нужно вести информатику для начальных и младших классов. Нужно оборудовать каждую школу компьютерами, особенно для областных школ, где даже предметы первой необходимости отсутствуют. Уделяться будет час предмета в неделю.

С 1 по 4 классы надо изучать родной язык + иностранный (в основном, русский, английский), математику, чтение, музыку, физическое воспитание, окружающий мир и основы нравственности и морали (если есть такой предмет или схожие дисциплины, связанные с личностным воспитанием). Чрезмерное количество предметов приведёт к снижению мотивации к учёбе. Максимум по 4 урока в день. Также детям нужно побольше выходить на прогулки в музеи, в парки или просто морально отдыхать. В конце ученики начнут сдавать экзамены для проверки знания. Если ученики сдали его плохо, то они останутся принудительно на летнюю школу на месяц.

Еще, самое главное, нужно объяснить детям их права и обязанности, и, если, их права нарушаются, не терпеть, а сразу пожаловаться родителям или преподавателю о нарушении. Забурить, на какие номера звонить в случае опасности. 102 – МВД и т.д. Эти основы безопасной жизни будут изучаться на уроке классного часа каждую пятницу.

С 5 классов уже интереснее. Теперь все ученики будут сдавать итоговые экзамены (летние и зимние), чтобы не расслаблялись. Чтение заменяется литературой, а окружающий мир уже следует убрать, а основы нравственности и морали, музыку – с 6 класса. Добавляются новые предметы: история, география и биология. Уроков в день уже до 5 предметов по 6 дней в неделю. А также абсолютно новую дисциплину, как основы финансовой грамотности. Она нужна для того, чтобы ученики знали, как правильно тратить и копить деньги. Чтобы ученики их не тратили на азартные игры и букмекерские компании.

С 6 класса внедряется физика и химия. И так до 9 класса. 9 класс у всех учеников считается переломным, так как каждый ученик будет решать: учиться дальше после 9 класса или пойти по специальности. Выбор для 15-ти летних пацанов будет очень сложным, так как большинство пока не определилось с планами на будущее. Это нормально. Это хорошо.

С 10 класса ученик будет учить только те предметы, которые ему нравится или ему по силам. Всего учёба длится 11 лет. В высшее учебное заведение будущий студент может поступить только тогда, когда ему исполнится 20 лет. К этому году человек вполне уже должен определиться, кем он хочет быть.

Учителя и педагоги: повышение их роли в обществе

Одной из самых уважаемых и одновременно трудных считается работа учителем. Особенно в Узбекистане, где зарплата как школьных учителей, так и преподавателей вузов оставляет желать лучшего. Для детей учитель является значимой фигурой, обязанной обучать не только школьным предметам, но и жизненным. Хороший преподаватель может найти подход к каждому ребёнку, увлечь своим предметом, научить уважать своих одноклассников. В дружном классе, где классный руководитель прислушивается к мнению учеников, учиться

намного комфортнее. Но с каждым годом их работа и деятельность все труднее и труднее.

Я предлагаю некоторые реформы в системе педагогики:

- Повысить заработную плату для учителей и педагогов.

- Запретить учителям и педагогам работать на 2-х сменах на работе. Это очень сильно нагружает и так нелегкую их работу, ведь учителям еще надо заниматься научной деятельностью в рамках своей специальности. Совмещать обе очень трудно.

- Проводить каждые 3 года аттестацию для всех учителей для повышения их профессионализма и отсеивать бездарных. Повышение зарплаты также накладывают на них некоторые обязательства и ответственность

- Сразу увольнять учителей, нарушивших дисциплину и закон. В сети все чаще и чаще разлетаются видео об избиении учителями своих учеников. Это очень плохой пример для всех педагогов. Это все является советским прошлым и ее надо забыть, хотя бы не повторять их ошибок.

Учебники

Учебники, также, как и учителя, проводники жизни. Тем больше, тем лучше. За их качеством также нужно следить ответственными органами. Сейчас, в интернете все больше и больше жалоб про качество учебников. Но почему-то государство не хочет принимать жалобы населения, якобы не разбираются в этом. Нужно сделать так, чтобы учебники утверждались законодательно либо самим президентом, либо Олий Мажлисом, после отправки заявления Министерством среднего и среднего специального образования сроком от 2 двух до 3 месяцев. Создать портал, где выпускаемые учебники будут обсуждаться между всеми интересующимися группами населения.

Список использованной литературы:

1. Конституция Республики Узбекистан. 2023.
2. Закон Республики Узбекистан от 23.09.2020, № ЗРУ-637.
<https://lex.uz/ru/docs/5013009>.